



# 以排头兵姿态书写走在前新答卷

## 山推股份：党建引领、创新聚力，赋能高质量发展

通讯员 崔保运 祝存波 许承宁

发展的进阶，往往以落实为开端。山推股份公司党委坚决贯彻党中央决策部署和上级党委的工作要求，谋长远之策、行固本之举、兴实干之风，充分发挥高质量党建引领作用，以排头兵姿态书写走在前的新答卷。



山推挖掘机生产一线。

### 党建领航

### 激活发展活力

旗帜鲜明加强党的领导，充分发挥公司党委把方向、管大局、保落实的领导作用，严格落实“第一议题”和党委理论学习中心组学习等制度，不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

上半年，公司党委以开展党纪学习教育为契机，以“四个一”为统领，开展专题党课50余场，形成学习心得160余

篇，引导各级党组织开展党内培训16期，以理论学习、思想大武装推进事业发展。

完善督查评价、通报、整改等链条式运行体系，推进日常督导、专项督查、季度考核、述职评议“四位一体”的考核评价机制，建立起“干部能上能下，薪酬能高能低，员工能进能出”的机制，实现党建考核同人员综合评价、绩效考核相衔接，把党建“软任务”变为“硬指标”，鼓励担当作为，业绩导向，有效促进党建引领高质量发展的势头。

### 推进移风易俗

### 树立文明乡风

济宁高新区接庄街道以移风易俗为切入点，主抓宣传引导，丰富宣传形式，强化宣传力度，扩大宣传覆盖面，让移风易俗由脑入心，引导群众人人争做移风易俗的倡导者、践行者。

突出文明宣讲随处可见。街道各村充分运用宣传栏、LED显示屏、微信群、村广播、专题宣讲等线上线下宣传方式。今年以来，共开展宣讲活动共计30余场，利用LED显示屏滚动播放宣传语20余条。

开展重点工作业务培训。开展“移风易俗改陋习红白理事会塑新风”培训会议，对红白理事会的概念、成立目的、主要职责及如何有效开展工作进行了详细解读。通过培训，参会人员深入了解了红白理事会的重要性，并掌握了开展工作的有效方法。

举办赶大集、进公园主题宣传活动。分别在十里湖湿地公园、接庄大集开展了“移风易俗”宣传活动，通过发放宣传资料、现场讲解等多种形式，普及移风易俗的重要意义和具体举措。

精心打造文明新风文化墙。在常营、垞河等村居主干道沿线、村文化广场等，建设富有特色的文化墙，以“手绘图”形式，更加贴近实际、贴近生活、贴近群众，在潜移默化中弘扬文明新风。

下一步，接庄街道将继续坚持因地制宜、循序渐进的原则，开展以移风易俗为主题的宣传教育活动，营造和谐文明的社会风尚。

(通讯员 李敏)

### 济宁控股旗下公司 获AA+主体信用等级评级

近日，济宁控股旗下高新产业投资集团有限公司成功获得国内知名评级机构—东方金诚国际信用评估有限公司评定的AA+主体信用等级评级，成为在“35号文”出台后济宁市首家新增产业类AA+评级公司，为下一步公司突破债券新增融资打下坚实基础。

获评AA+评级，得益于济宁高新区党工委、管委会的坚强领导和深入推进国企改革的决策部署，以及有关部门的全力支持，得益于集

团全体干部职工勠力同心、砥砺拼搏。此次获评充分体现了市场和评级机构对高新区经济发展环境的高度认可，以及对公司发展前景的肯定。

下一步，公司将以此次获评AA+主体信用等级为新起点，聚焦主责主业，继续深耕产业投资等板块业务，切实增强造血功能和融资能力，以实际行动践行国企担当，为高新区高质量发展贡献更多力量。

(通讯员 刘东月)

### 开展演练及安全检查 筑牢水上安全防线

国庆将至，为切实保障游客安全，微山县驪城镇文旅办联合多方力量，开展了一系列救灾演练和安全检查活动。

活动围绕“人人讲安全，个个会应急”的活动主题，邀请了派出所、海事等相关部门，共同开展了抢险救灾培训活动，并组织了防火救灾演练。通过模拟真实场景，提升了相关人员的应急处理能力和实战水平。

此外，驪城镇还深入开展了安全自查工作，对景区内的安全警示牌、防火器材等进行了全面检查，确保各项安全设施配备到位。下一步，驪城镇将进一步加强安全生产宣传和培训，提高全员安全意识和应急能力。同时，加强与相关部门的沟通协调，形成合力，共同保障水上安全生产工作的顺利进行。

(通讯员 郝常河)

### 瞄准前沿

### 筑牢创新根基

以创新技术为支撑，山推始终用卓越的产品赋能品牌增长，紧贴客户及市场需求，不断推出新品，赢得了客户及市场的深度信赖。在今年举办的山推全球合作伙伴大会(墨西哥)中，SE390LCW挖掘机、LE60-X3纯电装载机、SBH388T挖掘机、DH36-C6推土机等悉数亮相，这些产品凭借出色的性能和技术优势，赢得了广泛好评，为全球合作伙伴提供了更多高质量的选择。

山推推出了多款纯电装载机，销售收入同比大幅增长；在工程机械智能化、数字化领域持续突破，应对智慧矿山、高标准农田建设、抽水蓄能等场景，持续推出了全新系列智能大马力遥控推土机、智能推土机、智能压路机、昆仑智慧工程管家海外版等智慧施工产品。

山推股份自主研发能力迈入全球行业前列，特别是在推土机领域，引领国内技术发展，稳居全球前三。2024年申请专利88项，其中发明专利30项；申请省部级科技奖项5项，省机械学会奖项23项。

### 聚力改革

### 交出合格答卷

面对复杂多变的市场环境，山推因时而变、深化改革，加快市场、业务及产品三大结构调整，战略产品、战略业务得到进一步发展，国内市场产品占有率达到提升，出口业务高位增长。

上半年，实现营业收入65亿元，比去年同期增加33.81%；实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润4亿元，比去年同期增加55.58%；其中海外业务收入36亿元，较去年同期增加44.41%。山推还重点打造产品差异化竞争优势，借助山东重工集团资源优势，通过改革创新，加速向高利润、高附加值的大吨位产品转型，扩展新能源、智能化产品线，拉动产业链纵向延伸，成绩的取得，充分证明了高质量党建对高质量发展的强大推动作用。

面向未来，山推将始终秉持“让施工更简单”的使命，围绕加快发展新质生产力，以科技创新为引擎，以新产业为主导，以产业升级为方向，以提升核心竞争力为目标，聚焦国家重大战略领域、战略性新兴产业和未来产业，积极加快新领域新赛道布局，培育发展新质生产力，走出一条高端化、智能化、绿色化的新增长路径，为中国式现代化建设贡献更多国企力量。



山推产品赢得国外客户青睐。

### 传承非遗迎国庆 共享幸福邻里情

在国庆节来临之际，近日，济宁高新区黄屯街道社工站联合济宁市社会工作协会在金色嘉苑社区开展了“传承非遗迎国庆·共享幸福邻里情”社区融合主题活动。

活动现场，首先由社工带领大家进行了热身游戏“反向口令”，活跃现场气氛；紧接着，社工围绕国家的发展成就、历史文化、爱国主义教育等方面进行了国庆节宣讲。之后，进行非遗

“花馍”制作环节，由非遗文化传承人金永霞老师教授大家如何制作精美的“花馍”。活动室内香味四溢，充满着一片美好祥和的景象。

下一步，黄屯街道社工站将持续开展丰富多彩的兴趣活动，积极链接各类资源，满足居民丰富精神文化生活的需求，营造“邻里守望·和谐共融”的美好宜居环境。

(通讯员 项艳华 伊艳华)

### 爱心义诊进社区 暖心服务惠民生

近日，济宁高新区柳行街道绿色家园社区联合山东健康益寿光年济宁颐养中心、麦迪格眼科医院、阳光口腔医院及任城博爱医院，共同举办了“爱心义诊进社区”活动。

活动当日，医疗志愿者为居民们免费提供血压测量、血糖检测、视力检查及中医诊疗等服务。对于居民的健康咨询，专家

们均耐心细致地解答，并提供专业的建议和治疗方案。此外，现场还特别设立了居家养老宣教区，通过发放宣传手册和口头讲解政策，将政府的惠老政策送到辖区老人身边。

下一步，绿色家园社区将持续开展义诊公益活动，为更多社区居民带去健康与温暖。

(通讯员 谢红晨 徐恩艳 焦亚鑫)